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تجزیه اتحاد، و ریشه ،توان تست  

aاگر .1تست  1  باشد و بدانیم,
a

y x a a
a

  


) 1400خرداد  20ماز (آنگاه کدام اربطه صحیح است؟  

1 (y a x  2 (y x a   3 (a y x   4 (x a y   

,اگر  .2تست ,5 35 3 2c b a   آنگاه کدام صحیح است؟  

1 (a b c   2(c b a      3 (c a b     4 (a c b   

حاصل .3تست
( ) ( )

b a

b a

a b

a b 





2 2

 
2 2

aبه شرط برابر  b    کدام است؟3

1 (ab2  2 (ab8 3 (( )ab 32  4 (( )b aa b 32

اگر  .4تست
( ) ( )

b a
b a

b a

a b
a b

a b 


 



2 2
3 3

2 2
باشد حاصل

b aa b  کدام است؟)b,a اعدادي صحیح هستند .(

  )آزمون ربوکاپ(

1 (1  2 (-1 3 (( )a1 4 (b  

xفرض کنید .5تست  5 4 xباشد در این صورت حاصل  2
x

3
2

  را بدست آورید؟  

xاگر   .6تست  3
4

2

2
)باشد حاصل  )x x 2

  کدام است؟ 

1 (
3

1

2
 2 (3 4 3 (

4

1

8
  4 (2  

xحاصل  .7تست  4 32 2   )ترکیه yosآزمون (برابر کدام است؟ 2

1 (12 2  2 (2 3 (3 4 4 (8 8  

aهرگاه عدد    .8تست  3 بین دو عدد صحیح متوالی باشد حاصل ضرب این دو عدد کدام است؟ 75

1 (12  2 (20  3 (6  4 (30  

4که nبزرگترین عدد طبیعی مانند  .9تست n  3   چقدر است؟ 3

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

اگر  .10تست
n

a a a a a32 4 چقدر است؟ nمقدار  4

1(5  2 (7  3 (9  4 (11  
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a3اگر  .11تست 55 33 9   چقدر است؟ a4مقدار27

1 (3  2(
3

3
   3(

4 3

3
   4 (3 3  

حاصل .12تست




3

6

2 2
 

1 2
  کدام است؟

1 (9 2  2 (3 2  3(6 2   4 (2  

با فرض .13تست
...

...

2 3 8

2 3 4 9

2 2 2 2

2 2 2 2
P

   

   


   
1 حاصل P کدام است؟  

1 (5 2      2 (1 2      3 (2      4 (4  

)معادلۀ .14تست )x x xx x x  چند جواب دارد؟( )x    

  3) 4    2) 3  1) 2    صفر ) 1

36حاصل عبارت  .15تست 4 412 54 2 6  کدام است؟  

1 (66 2    2 (63 32    3 (32 9    4 (6  

)اگر .16تست ) 163 34 4 2n بیعی ، عدد طn کدام است؟  

1 (16    2 (18    3 (24    4 (12  

a,فرض کنید  .17تست b a b  2 81 3 aباشد در این صورت حاصل  8 b2 2
 آزمون SAT(. یدرا بدست آور 

  )آمریکا

1 (12  2 (24  3 (36  4 (48  

z,فرض کنید  .18تست x y 8 81 2 باشد حاصل 3
yz

x
   )طراح کالوین لی(کدام است؟  

aدر تساوي  b , aمنفی نااعداد  .19تست b a b   کدام گزینه الزاماً صحیح است؟. صدق می کنند  

1 (1ab     2 (1a b     3 (1ab     4 (( )2 2 2a b a b    

aاگر .20تست 1  باشد حاصل( ) ( )a a a  2 2   برابر کدام است؟ 21

1 (a 2 1  2 (a 21  3 (a 2 1  4 (a1  

  ام تساوي صحیح نیست؟کد .21تست

1 (x x
25 515 3

  2 (x x
18 312 2

  3 (x x
15 31 2

  4 (x x
24 8 3  

)حاصل .22تست sin )x   کدام است؟ برابر 21

1 (| cos |x  2 (cosx  3 (sin x1  4 (| sin |x1  
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xاگر .23تست 1  فروردین  7قلمچی(باشد کدامیک از عبارت هاي زیر در مجموعه اعداد حقیقی معنی دار است؟

1400(  

1 (x x  2 (x x2
  3 (x x3  4 (x x3 2

  

اگر .24تست
2 22 4 4 2 1a b ab a      آنگاه حاصلa b 75سراسري ریاضی(کدام است؟(  

1 (2    2 (
3

2
    3 (1    4 (

1

2
  

  اختلاف دو عدد کدام است؟. است 97و مجموع مربعات آنها  13مجموع دو عدد برابر    .25تست

1 (4    2 (5    3 (6    4 (7  

)اگر .26تست )
3

1
2

a b   حاصل
2 216 48 36a ab b  کدام است؟  

1 (48    2 (36    3 (24    4 (16  

xاگر .27تست
x

 
3

xباشد آنگاه مقدار  7
x


3

  کدام است؟ 

1 (5  2 (6  3 (4 2  4 (37  

4aاگر .28تست b c   باشد حاصل
2 2 2 16a b c   کدام است؟  

1 (( )2 4bc a    2(( )2 4b ac     3 (( )2 4ab c    4 (( )2 4ac b  

اگر  .29تست

24
5

b
a b

a
  مقدار مثبت

2

2

a b

a b




  کدام است؟ 

1 (3    2 (6    3 (5/4    4 (9  

اگر .30تست
2

1

71

x

x x


 
باشد مقدار  

2

4 2 1

x

x x 
  کدام است؟

1 (
1

49
    2(

1

42
       3 (

1

35
      4 (

1

56
  

اگر .31تست
x

x x


 2

1

72 3
باشد آنگاه حاصل  

x

x x 

2

4 23 9
  کدام است؟

1 (
1

2
  2 (

1

21
  3 (

1

22
  4 (

1

23
  

اگر .32تست
x

x x


 2

1

72 3
باشد آنگاه حاصل  

x

x x 

2

4 23 9
  کدام است؟

1 (
1

2
  2 (

1

21
  3 (

1

22
  4 (

1

23
  

اگر    .33تست
1

4
1

x
x

 


)حاصل )
(

2

)2

1
1

1
x

x
 


  کدام است؟ 

1 (7    2( 11    3 (14    4 (18  
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,با فرض .34تست 1n N n    نزدیکترین عدد طبیعی به عبارت
29 12 1n n کدام عدد است؟  

1 (3 1n     2 (3 2n     3 (3 4n     4 (3n  

aاگر .35تست
a

 
1

aحاصل  1
aa a

  4
4 2

1 4 4
  )جهانبخش نیک نام( کدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر  .36تست
a b c
  

1 1 1
aو  5 b c abc   مقدار  6

a b c
 

2 2 2

1 1 1
  کدام است؟ 

1 (13  2 (17  3 (23  4 (25  

,اگر  .37تست ,a b c abc
ab bc ca

      2 2 21 1 1 2
26 12

3
abمقدار   bc ca چقدر است؟  

1 (15  2( 17  3 (19  4 (21  

aاگر  .38تست
a

 
1

مقدار  3
a a a

a a

  

 

6 4 2

2 4

1
  کدام است؟ 

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

xاگر  :.39تست 2 )باشد حاصل 4 ) ( )x   

2
3 22 1 2 1   )کتاب جامع سنجش(کدام است؟  2

  تعریف نشده) 4  3) 3  2) 2  1) 1

aاگر  .40تست
a

 
1

aمقدار 2
a

2
2

1
)چقدر است؟   )a    

1 (2 2  2(4 2   3 (6 2  4 (8 2  

x,اگر .41تست a x a x a x      1   کدام است؟ aمقدار  1

1 (
1

2
  2 (2  3 (

1

2
  4 (2 -  

3اگر  .42تست 1 5x x     1حاصل 3x x   دام است؟ک  

1 (5/0      2 (75/0     3 (25/1     4 (8/0  

1xاگر  .43تست a a  
2

باشد حاصل 
1

x
x

 
 

 
)کدام است؟  )1a   

1(
2

a
    2(

4

a
     3 (a2     4 (a4  

حاصل .44تست
1 1

3 3
P

a a
 

 
3به ازاي  3a   کدام است؟  

1 (1    2 (2      3 (
1

3
      4 (3  
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)مقدار عبارت .45تست )( )( )( )2 4 82 1 2 1 2 1 2 1    برابر است با:  

1 (
162 1    2(

322 1     3 (
162 1    4 (

322 1  

جواب معادلۀ .46تست
5 2 3x    کدام است؟  

1 (( ) 53    2 (

5 2

23



    3(

5 2

23



     4 (( ) 35  

)ساده شدة عبارت .47تست )

2 1

2 16 2
6 2

2



 
  

 
  کدام است؟  

1 (1    2(8 4 6     3 (1 6    4 (1 4 6  

)اگر  .48تست )(x ) ,x2 2 2 2 2 243 4x xy y xy y y         آنگاه مقدار مثبتxy کدام است؟  

1 (3    2 (5    3 (4    4 (6  

  

)توان چهارم عبارت .49تست )2 3 3 2 3 3A     کدام است؟  

1 (102    2 (92    3 (96    4 (108  

43.اگر  .50تست 2 5 1n    مقدارn کدام است؟  

1 (6      2 (24      3 (18      4 (12  

اگر  .51تست
a







3 9
2 3

2
2 3

باشد حاصل  
a

3
  ) 2/4/1400ماز (کدام است؟  

1 ( 3  2 (3 3     3 (4 3    4 (6 3  

ساده شده عبارت .52تست
( ) 






23 2 11

2 1
1

2 1

   )90فروردین گاج  7(کدام است؟  

1 (5  2 (6  3 (7  4 (4  

xرگ .53تست x  4 41 باشد آنگاه حاصل 1
x x  4 4

2

1 1
از کتاب جمع بندي (برابر کدام است؟   

  )ریاضیات تجربی مهر و ماه ـ میلاد منصوري ـ محمد گودرزي ـ کیان کریمی

1 (( )x x  5 1 1  2 (x x  1 1    

3(120    4 (( )x x  2 1 1  

Aاگر  .54تست    2 3 2 Aمقدار 3
A

 
 

 

2
1

   )1400ماز  3آزمون (ت؟ کدام اس 

1 (
49

6
  2 (4  3 (7 4 3  4 (

37

6
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هرگاه  .55تست
( )( )( )

a 
  4 8

8

16 24 4 24 2 24  
باشد حاصل عبارت

( )a  8

1
  
1 1

  کدام است؟

1 (8  2 (16  3 (32  4 (64  

aاگر .56تست
a

 
1

آنگاه 2
a

a

 21
  ) 1400فروردین  5(کدام است؟  

1 (2 2  2 (2 2  3 (4 2  4 (4 2  

حاصل عبارت  .57تست
x y x y y x

A
x yx y x y

  
  

 

5
x)کدام است؟ , )y     

  ) فروردین گزینه دو 5(

1 (2  2 (
y

x y

2
  3 (3-  4 (

y x

x y





3
  

مقدار عددي عبارت .58تست
( )

A


 


22 2
98

2 2
   )1400فروردین 20ماز (کدام است؟  

1 (10  2 (12  3 (18  4 (20  

Aعبارت  .59تست 
 

2

2 3 5
  )1400فروردین 5گزینه دو (برابر کدام است؟ 

1 (
 3 6 15

6
    2 (

 6 2 1

6


  

3 (
 2 6 1

1




     4 (

 2 6 1

6


   

اگر  .60تست
x x
 

 1

1 1
1 

1 4 1 8
  کدام است؟ xباشد آنگاه 

1 (1-  2 (2  3 (2-  4 (
1

2
  

32حاصل .61تست 3 2 2P   برابر است با:  

1 (3 2    2 (1 3    3 (1 2    4 (3 2  

)حاصل عبارت   .62تست )33 5 3 5 2 2   کدام است؟  

1 (1    2( 2 5     3 (2    4 (1  

4.حاصل .63تست 3 2 2 1 2P    کدام است؟  

1 (1      2 (2    3 (2       3 (3   

b,فرض کنید .64تست a   2 2 2 2 2 )باشد در این صورت حاصل 2 ) ( )a b
 

  

1 1

2 21 کدام  برابر 1

  )از کتاب جمع بندي ریاضیات تجربی مهر و ماه ـ میلاد منصوري ـ محمد گودرزي ـ کیان کریمی(است؟ 

1 (2 2  2(2   3 (2 1  4 (2 1  
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ساده شده عبارت  .65تست


   
  

1 1 3 3 2
9 4 2

2 2 7 7 6 5 3


 25(برابر کدام است؟ 

  ) 1400اردیبهشت 

1 (1  2 (4 2 1  3 (2 6   صفر ) 4  1

)حاصل .66تست ) ( )  3 97 4 3 7 4 3 2   ) 1400خرداد  7(کدام است؟  3

1 (2 3  2 (2 3  3 (4 2 3  4 (7 4 3  

حاصل عبارت .67تست
  

  

6 3

4

7 4 3 2 3
 

4 2 2 6 4 2
  کدام است؟

1 (
2

2
  2(

1

2
  3 (

2

4
  4 (

1

4
  

حاصل  .68تست  1 2 21 1 2 21 برابر است؟ 7چند  

1 (2  2 (3  3 (1  4 (
3

2
  

حاصل عبارت  .69تست
2 2

2 2

2 3 6 7

9 1 21

x x x x

x x x

   


  
2xبه ازاي   ست؟کدام ا  

1 (3 2 2    2 (3 2 2    3 (2 1    4 (2 1  

اده شدة عبارتس .70تست
x x

x x

 

 

2

2

2 3 5

2
  دام است؟ک 

1 (
x

x





2 5

2
  2 (

x

x





2 5

2
  3 (

x

x





2 5

2
  4   (

x

x





2 5

2
  

aاگر  .71تست ab 3 23 bو  152 a b 3 23 باشد حاصل  98
a b

a b




  کدام است؟

1 (3/0      2 (4/0    3 (6/0    4 (8/0  

عدد کوچکتر . احد کمتر استو 91مجموع مکعب هاي دو عدد طبیعی متوالی از دو برابر مکعب عدد بزرگتر  .72تست

  کدام است؟

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

ab,اگر  .73تست a b  2 aآنگاه حاصل4 b3 3
  است؟ کدام 

1 (36      2 (38    3 (40      4 (42  

اگر   .74تست
4 26 4x x     آنگاه حاصل

6

12 64

x

x 
  کدام است؟

1 (
1

72
    2(

1

1 8
     3 (

1

144
    4 (

1

18 
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a .75تست    3 3847 847
6 6

27 27
  ) جهانبخش نیک نام(برابر کدام عدد است؟ 

1 (1  2 (3  3 (4  4( 6  

)مقدار  .76تست )  


3 3 3
3 3

1
9 6 چقدر است؟  4

3 2

1 (3 4  2 (3 9  3 (32 4  4 (32 9  

Aحاصل عبارت  .77تست  
   3 3 3 3

1 5

4 2 2 32 2 2
  کدام است؟

1 (3 2 1  2 (3 4 1  3 (3 2  4 (3 4  

)مقدار عبارت .78تست )( )( )x x x x    3 22 8 2 4 xبه ازاي 64    کدام است؟ 2

1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  

گرا .79تست
3

3

4
1

2 1
x  


 

6

باشد حاصل
1

1
x

 
 

 
  چقدر است؟ 

1 (4    2 (16    3 (3 16 1    4 (3 16 1  

کسر  .80تست
3

1

3 2
  برابر کدام است؟ 

1 (( )( )3 3 33 3 2 9 4 3 2      2 (( )( )3 3 33 3 2 9 4 3 2    

3 (( )( )3 3 33 3 2 9 4 3 2      4  (( )( )3 3 33 3 2 9 1 3 2    

حاصل عبارت  .81تست
3 3

1

4 2 1 
  )کتاب درسی(پس از گویا کردن کدام است؟

1 (2 1  2 (3 2 1    3 (3 2 1    4 (2 1  

aاگر  .82تست b  


5 3 3
3

1
2 کدام است؟ (فورتیک)   4 b و a مجموع اعداد صحیح

2 1
  

1 (6  2 (5  3 (3  4 (2  

اگر .83تست
3 3 16a b  باشد حاصل

2

2

2 4

2 4

a a

b b

 

 
)کدام است؟  , )2a b   

1 (
a

b





2

2
    2 (

a

b





2

2
    3 (

b

a





2

2
    4 (

b

a





2

2
  

)اگر  .84تست ) ,2 2a b ab a b    حاصل
3 3

3 3

a b

a b




  کدام است؟ 

1 (/ 4 3    2 (/ 4 6    3 (/ 6 2    4 (/ 6 3  
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ساده شدة عبارت .85تست
( ) ( )

(| | )(| | )

x x x x

x x

   

 

2 2 18 72

3 3
از کتاب جمع بندي ریاضیات (برابر کدام است؟  

  )تجربی مهر و ماه ـ میلاد منصوري ـ محمد گودرزي ـ کیان کریمی

1 (x x 2 2 8  2 (x x 2 2 8  3 (x x 2 2 8  4 (x x 2 2 8  

  

)داشته باشیم b,aاگر براي دو عدد    .86تست ) ,ab b b a a    2 21 3 2 2 3 حاصل  1
ab a

b

 1
کدام  

  )ک نامجهانبخش نی(است؟

  2) 4  1) 3  صفر ) 2  -1) 1

aدر تجزیۀ عبارت .87تست ab b 2 22 3   کدام عامل وجود دارد؟ 2

1 (a b 2  2 (a b2  3 (a b2  4 (a b  

xدر تجزیۀ  .88تست y4   ندارد؟کدام عامل وجود  416

1 (x y2  2 (x y2  3 (x y2 24  4 (x y2 22  

در تجزیۀ  .89تست
4 22 9x x چند عامل اول وجود دارد؟  

1 (3    2 (4    3 (1    4 (2  

یکی از عامل هاي عبارت  .90تست
4 2 1x x   برابر

2x ax b  مقدار. می باشد ab کدام است؟  

  2یا  -1) 4    -2یا  2) 3    - 2یا  1) 2    -1یا  1) 1

)عبارت .91تست )2 26 4 144x x   بر کدام یک از عبارت هاي زیر بخش پذیر نیست؟  

1 (4x     2 (4x     3 (2x     4 (8x   

xکدام عامل در تجزیۀ عبارت .92تست x y y 4 2 2 44 16   وجود دارد؟ 9

1 (x xy y 2 22 3    2 (x xy y 2 22 3  

3 (x xy y 2 22 3 3    4 (x xy y 2 22 2 3  
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  تجزیه اتحاد، و ریشه ،توان تست پاسخنامه

1. 1گزینه: پاسخ  

 

a x

a
y y a x

a

 
          

 


           



1 1 1 1 1 1

4 4 4 4 2 8

1
1 1 1 14

1 2 2 4 8
2

  

2. 3هگزین: پاسخ  

فرجۀ مشترك  30نسبت به هم اول هستند پس  5و  3، 2را به صورت اعدادي با فرجه برابر می نویسیم چون  c , b , aاعداد 

  . خواهد بود

3 15

3 13

3 65

2 2

3 3

5 5

a

b

c

 

 

 



 



  

6حال باید سه عدد  , ,1 155 3 2 15,ابتدا . را مقایسه کنیم 12 3 ی کنیمرا مقایسه م:  

( )

( )

1 2 5 5
5 5 1 15

15 3 5 5

3 3 9
9 8 3 2

2 2 8

 
   

 


  

15و سپس نشان می دهیم  62 5 است:  

( )

( )

15 5 3 3
3 3 15 6

6 2 3 3

2 2 32
32 25 2 5

5 5 25

 
   

 
  

1در نتیجه  15 63 2 5  پس داریم: b a c   

3. 4گزینه: پاسخ  

  :دقت کنید که داریم

( ) ( )

( ) ( )

( )

b a b a b a
b a b b

b a

a a a b b a b a b a

a b a b a b
a b a

a b

b a b a b a b

 



   
   



    

2 2 2 2
2 2

3 3 3 3 3 3

2 2
2

12 2

2 2 2 2

  

4. 3گزینه: پاسخ  
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( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

b a
a b b a a b b a b a

b a

a b

b a a a a a a a a

a b
a b a b a b

a b

a b b a

a b a a a a a

 
 



 


      



       

            

2 2
3 3 3 3 3 32 2

2 2

2 1

1 1 1

  

5. پاسخ :   

.

x x x x

A x A x x
x x

A

         

      

  

1 2 1 4 55

6 3 23

6 3

4 2 4 2 2 2 2 2

2 2
2 2 2 4

4 2

 

  

6. 3گزینه: پاسخ   

( ) ( )

x x x

x x x x
x

  

     

    

4
12 3 43

4

3
2 2 32

3 44 3

2 2
2 2

22

1 1 1

82

  

7. 4گزینه: پاسخ   

x

x x

   

    

24 6 2 1 9

88 3 3 8

2 2 2 2

2 2 8

  

8. 3گزینه: پاسخ  

  :را ساده می کنیم aابتدا عدد 

(*)a a          3 3 3 2 6 675 75 5 75 75  

  :همچنین می دانیم که

( ) (*)
a

 

    

        

6 6 6

1 6

2 75 3 2 75 3

3 75 2 3 2

  

  .است 6هست که حاصل ضرب این دو عدد ) -2(و ) -3(بین دو عدد صحیح  aبنابراین عدد 

9. 3گزینه: پاسخ  

4چون دو طرف نابرابري  n  3   :برسانیم در این صورت 12مثبت اند می توانیم دو طرف را به توان  3

( ) ( )n n n n       

12 12
12 12 3 44 43 3 4 33 3 3 3 81  

ریشۀ ششم مثبت رو 

 .حساب کن
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nچون 3   . است 4برابر  nپس بیشترین مقدار   81

10. 4گزینه: پاسخ   

  می رسانیم  n12طرفین را به توان 
n

A a a a a a 32 4 4  

n n

n

A a a a a a

a a n n

     

    

12 12 12 8 1 3

  
33 3 33 3 11

11. 2گزینه: پاسخ  

a3  رسانیم می  15طرفین را به توان  55 33 9 27  

a a a

a



 

        

    

4 3 5 2 9 2

4 2 14

3 9 27 3 3 3 3

1 3
3 3

3 3

  

12. 2گزینه: پاسخ  

 رض کنیدف) راه اولa6   :در این صورت 2

a a a a a
 
         
 
 

31 1 1
3 3 36 6 6 22 2 2 2 2  

( )

a a a a a

a a a a
a

a a

 
         
 
 

  
   

 

21 1 1
2 2 26 36 6 3

3 2 23
2 3

6

2 2 2 2 2

2 2 1
2

1 11 2

  

 توجه کنید که) راه دوم :
( ) 

 
 

3 3 6
3

6 6

2 2 2 2 1
2  

1 2 1 2

13. 3گزینه: پاسخ  

  : از صورت و مخرج کسر زیر کوچکترین توان را فاکتور می گیریم

( ... )

( ... )

2 3 8 2 7
1

2 3 4 9 9 7 6 9

1 11

2 2 2 2 2 1 2 2 2 2
2

2 2 2 2 2 2 2 1 2

2 2

P

P

     

       
   

      

  



 

  

12را در  Pدر واقع اگر مخرج کسر   1. ضرب کنیم صوت کسر ایجاد می شود 2پس صورت کسر   برابر مخرج آن است .  
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14. 3گزینه: پاسخ  

  :طرفین معادله را به عامل هاي توان دار با پایه هاي یکسان تبدیل می کنیم

( ) (xx ) ( )

1 3 3

2 2 2
x

x x x x x x x x x x xx x x x x x x x        

3

2حالا چون داریم  
x

x xx x  1است پس یک جواب  1به هر توانی برابر  1و می دانیمx   است براي پیدا کردن بقیۀ

1xجواب ها با فرض  توان ها را مساوي قرار می دهیم:  

3 3 3 3 9

2 2 2 2 4
x x x x x x x x x x

 
           

 
   

,جواب پس دو 
9

1
4

x x  داریم.  

15. 2گزینه: پاسخ  

( ) ( ) ( )

( )

12 2 2 3 3 436 4 4 4

4 2 9 3 4 12 12

12 54 2 6 2 3 3 2 2 6

2 3 3 2 2 2 3 2 3 2 3 6

A

A

       

            
  

16. 2گزینه: پاسخ  

)می دانیم  )

n
m n ma a a  پس :  

  :می رسانیم 9طرفین را به توان 

( ) ( )n n n n n3          144 4 72 4 724 4 2 4 4 4 4 4 72 18  

17. 1گزینه:  پاسخ  

( ) ( )

( )

( )

a b a b a b a b

a b a b

a b a b a b

   

 

 

  



     

2 2

2 2

4

4 4 12 2 2

2 81 2 81

2 3

2 3 8 2 12

  

18. دقت کنید که داریم: پاسخ:  

z z  3 48 81 2 3  

  :می رسانیم xتوان دو طرف را به 

( ) ( )

( )

zx x x z x

y z x yz x yz
yz x

x

  

       

3 4 3 4

3 4 3 4

2 3 2 3

4
3 3 3 3 3 4

3
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19. 4گزینه: پاسخ  

  : دو طرف را به توان دو می رسانیم

2a b ab a b ab        

  .صحیح است 4در این صورت گزینه . صفر است bیا  aحداقل 

20. 2گزینه: پاسخ  

) :دقت کنید که ) ( ) | a a | | a |a a a      2 2 2 21 1  

aچون 1 است پسa a2  است لذا :| a a | | a | a a a a        2 2 21 1 1  

21. 4گزینه: پاسخ  

1 (x x
25 515 3

شدند و لذا پایه لازم نیست که عددي فرد است، ساده  5زیرا توان و فرجه به . تساوي کاملاً صحیح است 

  .قدرمطلق بگیرد

xرابطۀ ) 2 x
18 312 که زوج است ساده شده اند و پایه باید  6می دانیم توان و فرجه به عدد . به دلایل جابی درست است 2

|: یعنی. قدرمطلق بگیرد |x x
18 12 |اما 23 |x x2 |:ااست و لذ 2 |x x

32   . پس این رابطه هم درست است 23

  .نادرست است 1به دلیل مشابه به گزینه ) 3

xرابطۀ . قدرطملق نگذاشته. ساده کرده است  8این تساوي غلط است زیرا توان و فرجه را به ) 4 x
24 8   .درست است3

22. 3گزینه: پاسخ  

):دقت کنید که sin ) | ( sin ) |x x  21 1  

cosاما در فصل مثلثات خواندیم که عبارت هاي   , sinx x 1   : همگی نامنفی هستند در نتیجه 1

| ( sin ) | sinx x  1 1  

23. 3گزینه: پاسخ  

  x x x x x     1  )1  

  x x  
  

2 1
 )2  

x x x x x x x x        3 33 3  )3  

  ( )( )x x x


    
   

1 1
1 1


  

  ( )x x x x     
  

3 2 2 1
1


  )4  
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24. 2گزینه: پاسخ  

( ) ( )2 2 2 2 2 2 22 4 4 2 1 4 4 2 1 2 1a b ab a a ab b a a a b a                



  


  

  .چون مجموع دو عبارت نامنفی صفر شده است پس هر کدام باید صفر باشند

2 2 1 1 3
1

1 1 2 2 2

a b a b
b a b

a a

   
       

   




  

25. 2گزینه: پاسخ  

2,فرض کنیم داریم bو  aاگر دو عدد را  2 97 13a b a b     باید اختلاف دو عدد یعنی| a b | ا پیدا کنیم می دانیم ر

(a b) ( ) (a b )2 2 2 22a b     پس می توانیم بنویسیم:  

(a b) ( ) (a b ) ( ) ( )

( ) ( ) | a b |

2 2 2 2 2 2

2 2

2 13 2 97

194 169 25 5

a b a b

a b a b

        

         
  

  

26. 2گزینه: پاسخ  

  :ساده می شود عبارتی که حاصل آن را می خواهیم به صورت زیر

( a ) ( ) (*)2 2 2 2 216 48 36 4 4 12 9 4 2 3a ab b ab b a b        

  :حالا باید از تساوي داده شده کمک بگیریم

(*)

( ) ( )

( )

2

2

3
1 2 3 1 2 3 3 2 3 3

2

4 3 36

a b a b a b a b


          

 

  

27. از نتیجۀ اتحادها استفاده می کنیم 4گزینه: پاسخ:  

( ) ( )

( )

A B A B AB

x x x x
x x x x

x x
x x

   

       
              

       

 
      
 

2 2

2 2 2
2

12

2

4

3 3 3 3
4 7 12

3 3
37 37



  

28. 4گزینه: پاسخ  

2,برسانیم علامت  2فرض را به توان  طرفیناگر  ,2 2c b a  2 منفی است پس بهتر  bمثبت خواهد شد اما در حکم چون علامت

  :برسانیم 2را به سمت دیگر فرض برده و بعد به توان  bاست 

 جایگذاري کن
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( ) ( )

( )

2 2 2 2 2

2 2 2

4 4 4 2 16 8

16 2 8 2 4

a b c a c b a c b a c ac b b

a b c ac b ac b

                

       
  

29. 1گزینه: پاسخ  

در رابطه
24

5
b

a b
a

   با ضرب دو طرف درa 2:داریم 24 5a b ab   

سوال از ما 
2

2

a b

a b




  :برسانیم شبیه همین چیزي می شود که در بالا داریم ببینید 2را خواسته اگر آن را به توان  

2 22 2
42

2 2

2 4 4 5 4 9
9

2 5 4 14 4

a ba b a b ab ab ab ab
x x

a b ab ab aba b ab

   
     

  
  

3xپس .  

  

30. 3گزینه: پاسخ  

2

2 2 4 2

2

4 2

1 1 1

7 6 361 1 2 1

1

351

x x x

x x x x x

x

x x

    
    

 
 

  

31. 3گزینه: پاسخ  

x x x
x x

x x xx x

x
x x

x x x

 
         

 


        

2

2

4
2 2

2 2 2

1 2 3 3 3
7 2 7 5

72 3

9 9 9
6 25 19 19

  

با توجه به این که مسئله را از ما  
x

x x 

2

4 23 9
ه کنیم و سپس آن را معکوس واحد اضاف 3باید (*) می خواهد به دو طرف  

  :کنیم

x x x x

x x x x

  
     

 

4 4 2 2

2 2 4 2

9 3 9 1
3 22 22

223 9
  

  ) راه حل دوم

x x x

x x x x x
    

   2 2 2

2 2 2 2 1

7 5 52 3 3
  

x x x

x x x x x x
     

     

2 2 2

4 2 4 2 4 2

1 3 3 3 3

25 25 226 9 6 9 3 9
  2به توان  

  به جاي    

  ab5می گذاریم 

تفضیل صورت 

 در مخرج

 2به توان

تفضیل صورت 

 در مخرج
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x

x x
 

 

2

4 2

1

223 9
  

  

32. 3گزینه: پاسخ  

x x x
x x

x x xx x

x
x x

x x x

 
         

 


        

2

2

4
2 2

2 2 2

1 2 3 3 3
7 2 7 5

72 3

9 9 9
6 25 19 19

  

با توجه به این که مسئله را از ما  
x

x x 

2

4 23 9
د اضافه کنیم و سپس آن را معکوس واح 3باید (*) می خواهد به دو طرف  

  :کنیم

x x x x

x x x x

  
     

 

4 4 2 2

2 2 4 2

9 3 9 1
3 22 22

223 9
  

  ) راه حل دوم

x x x

x x x x x
    

   2 2 2

2 2 2 2 1

7 5 52 3 3
  

x x x

x x x x x x
     

     

2 2 2

4 2 4 2 4 2

1 3 3 3 3

25 25 226 9 6 9 3 9
  2به توان  

x

x x
 

 

2

4 2

1

223 9
  

33. 2گزینه: پاسخ  

  :کرده و سپس به توان دو می رسانیم 1دو طرف را منهاي 

( ) ( )
( ) ( )

2 2
2 2

1 1 1
1 3 1 2 9 1 11

1 1 1
x x x

x x x
           

  
  

  

34. 2گزینه: پاسخ  

)می دانیم  ) ,( )2 2 2 23 1 9 6 1 3 2 9 12 4n n n n n n         

):داریم nپس با فرض طبیعی بودن  ) ( )2 2 23 1 9 12 1 3 2n n n n       

23:در نتیجه 1 9 12 1 3 2n n n n       

)لافکه با توجه به آن که اخت ) ,2 23 2 9 12 1n n n    کمتر از اختلاف( ) ,2 23 1 9 12 1n n n   است

29پس 12 1n n   3به 2n نزدیکتر است .  
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35. حل از ایمان نخستین] [  3گزینه: پاسخ   

( )

( )

( )

a a a
a a a

a a a
a a a

a a a a a
a

        

        

       

2 2
2 2

2 4 4
2 4 4

2 2

1 1 1
1 2 1 3 1

1 1 1
3 2 9 7 2

1
1 1 4 4 4 3

  

  :حال به حل مسأله می پردازیم

( ) ( )

a a a a a
aa a

a a a a a
aa a

      

     
           

    

          

4 2 2
4 2

4 2 2
4 2

1 4 4
4 4 4 4

1 1 1
4 4 4 4

7 4 3 4 1 4 7 12 4 4 3

  

36. 1گزینه: پاسخ  

توجه کنید که 
a b b ab bc caa b c

   
          

   

2

2 2 2

1 1 1 1 1 1 1 1 1
  :از طرف دیگر 2

a b c
a b c abc

abc ab bc ca

 
        

1 1 1
6 6 6  

)بنابراین  )
a b c

   2
2 2 2

1 1 1
5 2 : در نتیجه 6

a b c
  

2 2 2

1 1 1
13  

37. 3گزینه: پاسخ  

  :ابتدا توجه کنید که

c a b c a b
c a bab bc ca

abc
abc


      

       
 

1 1 1 2
2 2

83
3 12 3

12

  

  :اکنون بنابر اتحاد مربع مجموع سه جمله 

( ) ( ) ( )c a b a b c ab bc ca ab bc ca

ab bc ca

            

   

2 2 2 2 22 8 26 2

19
  

38. راه اول 4گزینه: پاسخ (  

 2به توان

 2به توان
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a a a a
a a a a aa a

a a
aa a a aa a

a

   
                    
      
 

  

5
26 4 2 5

2
2 4 3 23

2

1 1

1 1 1
2

1

3 2 11

   

  ) راه دوم

( ) ( )

( )

a a a a a a a
a

a a a a a a

a
a

      
   

  

 
      
 

6 4 2 4 2 2 4
2

2 4 2 2 2 2

2
2

1 1 1 1 1

1

1
2 3 2 11

  

39. 3گزینه: پاسخ  

xباید در عبارت داده شده   :بسازیم 2

( ) ( ) (x ) ( ) | |

( ) ( )( ) ( ( )( ))
x

x



      

             
2

2 1
3 2 2 32 2

1
4 33 32

1 2 1 2 1 2 1 2

4 1 2 2 1 4 2 1 2 1 2 2 1 2 1 3

  

40. 2گزینه: پاسخ  

a a a a
a a aa

a a a a
a a a a

    
          

    

 
             

 

2
2

2
2 2

2 2

1 1 1 1
2 2

1 1 1 1
2 4 2 4 6

  

aعددي مثبت است پس  aاکنون توجه کنید که چون 
a


1

aهم عددي مثبت است در نتیجه  
a

 
1

2   :به این ترتیب 2

a a
aa

 
    

 

2
2

1 1
2 4 2  

41. 3گزینه: پاسخ  

  :طرفین تساوي هاي داده شده را در هم ضرب می کنیم

( )( )x a x x a x a

x a x a a

     

      

1

1
1

2

  

42. 4گزینه: پاسخ  

  : ضرب این ها را ببینید
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( )( )

( ) x (x ) /

2 2
3 1 3 1 3 1

4
5 3 1 3 1 4 3 1 8

5

x x x x x x

x x x x

         

               
  

43. 4گزینه: پاسخ  

 
( )

( ) ( )
2

2 2

1 1 1 1
1

11 1

1
1 1 2 4

a a a a
a a

x a aa a a a

x a a a a a a
x

   
     

    

 
         

 

  

  

44. 2گزینه: پاسخ      

     
( ) ( a)

( )2

3 3 2 3 2 3
2

3 3 3 33

a
P

a

  
   

 
  

45. 3گزینه: پاسخ  

)عبارت )( )( )( )2 4 82 1 2 1 2 1 2 1    ر یک عامل  را د( )2 1 ضرب می کنیم:  

( )( )( )...( ) ( )( ) ( )( )

( )( )( ) ( )( )

2 8 2 2 4 8

4 4 8 8 8 16

2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1

2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1

         

        
  

46. 2گزینه: پاسخ  

تنها شود دو طف را به توان  xبراي آنکه 
1

5 2
  :می رسانیم 

( ) ( )

1 1

5 2 5 2 5 2 5 23 3x x       

سمت چپ تساوي می شود
( )

1
5 2

15 2x x

 
  

   پس:( )

1

5 23x  از طرفی :  

1 1 5 2 5 2
5 2

5 45 2 5 2 5 2

 
    

  
  

) : یعنی ) ( )

1 5 2
5 2 5 22 23 3 3x


     

47. 4گزینه: پاسخ  

,اعداد
6 2

6 2
2


   شودمی  1معکوس یکدیگرند چون حاصل ضربشان:  
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( )
6 2 6 4

6 2 1
2 2

 
     

پس به جاي
6 2

2


بنویسیم  

1

6 2
  :  

       ( )
2 1

2 11
6 2

6 2


 

  
 

  

  :در اولی پایه را وارونه و توان را قرینه کنیم این کار عبارت را تغییر نمی دهد

 ( ) ( )1 2 2 16 2 6 2     

  :توان ها جمع می شوند

   ( ) ( )1 2 2 1 26 2 6 2 6 4 4 6 1 4 6           

  

48. 1گزینه: پاسخ  

  :در تساوي دوم از اتحاد مزدوج استفاده می کنیم

( )(x xy y ) ( )(x )

(( ) ( ) )

(*)

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

4 4 2 2 2 2 4 4 2 2

43 43

43

2 43 43

x xy y x y xy y xy

x y xy

x y x y x y x y x y

          

   

       

  

2طرفین تساوي  xyبراي محاسبۀ  2 4x y    می رسانیم 2را نیز به توان:  

( ) ( ) (**)2 2 2 2 4 4 2 24 2 16x y x y x y        

  :را از هم کم می کنیم(**) و (*) حالا طرفین تساوي هاي 

x y2 2 2 23 27 9 3x y xy      

49. 4گزینه: پاسخ  

  :برسانیم 2براي این که عبارت را به توان چهارم برسانیم کافی است که دو بار آن را به توان 

( ( )( )

4

2 3 3 2 3 3 2 2 3 3 2 3 3 4 3 2 12 9 6 3

36 3 1 8

A

A

          

    

  

  

50. راه اول 2گزینه: پاسخ (  

4,می دانیم اگر 2a a a   4:پس ( )2 4 43 2 3 2 3 2 2 6 5 2 6         

nاز طرفی می دانیم n na b ab  پس :  

( )( )4 4 4 43 2 5 5 2 6 5 1 5 2 6 5 1n n n             

2چون  6 24 24اگرn   برقرار استباشد تساوي فوق:  

( )( ) ( )( )5 2 6 5 24 5 24 5 24 25 24 1         
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  : می رسانیم 4طرفین را به توان  ) راه دوم

( ) ( ) ( )( )

( )( ) ( )( )

n n

n n n

       

         

23 2 5 1 3 2 2 6 5 1

5 2 6 5 1 5 24 5 1 24
  

51. 4گزینه : پاسخ   

| |( )

a a a a

a a
a

a

  
       

  

       
  

      

2

1 2 7
3 2 3 6

7
1

6
66

1

2 3 22 3 2 3 2 3 2 3 22 2
2 3 2 3 2 3

9 3 3 3
2 3 2 3

3
3 3

3 3

  

52. 2گزینه: پاسخ  

 
( )

  
   

     
 

2

9 2 6 2 11 6 2 6 2 6 2
6

2 1 1 22 1 2 1 2 11 1
2 1 2 1 1

  

53. 1گزینه: پاسخ  

مخرج
x x  4 4

2

1 1
  :می کنیم  ضرب مزدوجش در را 

( ) ( )

( )( )

x x

x x x xx x x x

  
 

          

4 4

4 4 4 4

2 1 1 2 5 1

1 1 1 11 1 1 1


  

  :می کنیم گویا را اخیر کسر مخرج حالا

( ) ( ) ( )

( ) ( )( )( )

( )

x x x x x x

x xx x x x

x x

        
 

       

   

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 21 1 1 1

5 1 1

  

  

54. 1گزینه:  پاسخ  

 

( )( )A

A A

      

 
          

 

2

2
2

2 3 2 3 2 2 3 2 3

1 1 49
4 2 6 6 6 6 2

6 66

  

55. 2گزینه: پاسخ  
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( )( )( )

( ) ( )

( ) ( )( )

( )
( )

a

a a
a




 

   

  
    

  

           
  

8

4 8 8

8 8 8 4

4 4

16 24

8 8
8

8 8

8 2 24

16 24 4 24 2 24 2 24

8 2 24 8 2 24 2 24 24
1

16 2 216 24 4 24 4 24

24 24 24 24 1 1
1 1 1 1 16

242 2 2562 1 1 1
256





   

   

  


   



  

56. 3گزینه: پاسخ  

 

?

a
a

a

a

a a a a
a a a a

a
a

a a a a
a aa a

a
a




 









   
            

   


    

            
    



2

2 2

4

1
2

1

1 1 1 1
2 4 2 2

1
2 2

1 1 1 1
4 2 4 2

1
2



  

  

57. 3گزینه: پاسخ  

 

( ) ( )x y x y x y x y

x yx y x y

x y y x x y

x y x y x y

    
 

 

   
    

  

2 2

2 2 5 3 3
3

  

58. 1گزینه: پاسخ  

( ) ( )

( ) ( ) ( )( ) ( )

  
    

 

  
 

   
       

2 3

2 2 3

2 2 2 2 2 2
2 49 7 2

22 2 2 2

8 3 2 2 3 2 2 2
7 2

2

8 12 2 12 2 2 2 14 2
7 2 7 2 1 7 2 7 2 1

2 2


 
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59. 1گزینه: پاسخ  

 

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

   
 

      

     
   

2 2 3 5 2 2 3 5

2 3 5 2 3 5 2 3 2 6 5

2 2 3 5 2 3 5 3 6 3 15

62 6 2 3 3

  

60. 3گزینه: اسخپ  

x,باید  x18   :دو عدد وارون باشند یعنی4

x x x x x x x              1 3 2 2 28 4 1 2 2 1 2 1 2 2  

یعنی از این که . دقت کنید که نکتۀ گفته شده یک قضیۀ دو شرطی است و عکس آن نیز درست است: تذکر

a b
 

 

1 1
1

1 1
  .هستند وارون یکدیگر bو  aاست نتیجه می گیریم که 

61. 2گزینه: پاسخ  

2 aبا توجه به رابطه   b a bداریم:  

3 62 33 2 2 2 2 2 2     

  : برابر است با Pپس حاصل 

. ( ) ( )22 3 2 2 2 3 4 2 3 1 3 1 3P            

62. 2گزینه: پاسخ  

3ابتدا  2   : را ساده میکنیم 2

3 6 3 22 3 33 2 2 2 2 2 2 2      

  : را در پرانتز پخش می کنیم 2حال

P ( )

( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )2 2

3 5 3 5 2 2 3 5 2 3 5

2 3 5 2 3 5 6 2 5 6 2 5

5 1 5 1 5 1 5 1 2 5

       

       

        

  

63. 1گزینه: پاسخ  

  : اي داریمبه کمک اتحاد مربع دو جمله 

   
2 2 2 22

3 2 2 2 1 2 2
aba b a b

     
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( )

( )

2 2 2

24 4

2 1 2 2 2 1

3 2 2 1 2 2 1 1 2P

    

       
  

2چون 1  4مثبت است ( )22 1 1 2  پس:  

( )
22 24 2 1 2 1 2 1 2 1 1P           

64. 1گزینه: پاسخ  

 

( ) ( ) ( ) ( )

(( ) ) (( ) ) ( ) ( )

( ) ( )

a b
   

 
 

      

       

    

1 1 1 1

2 2 2 2

1 1
2 2 1 12 2

1 1

1 1 3 2 2 3 2 2

2 1 2 1 2 1 2 1

2 1 2 1 2 2

  

65. 2گزینه: پاسخ  

 

( )

 
 

 


  

 

    
 

 

  
  

     

        

2

1 2 2 7 2 2 7

12 2 7 2 2 7

1 7 6
7 6

7 6 7 6

3 3 2 5 3 15 9 3 15 3 6

25 3 5 3

5 6 3 1 3 1 3 6 2 6
6

2 2

9 4 2 2 2 1 2 2 1

2 2 7 7 6 6 2 2 1 4 2 1

  

 

  

66. 4گزینه: پاسخ  

 

(( ) ) ( )( ) ( ) ( )( )

( ) ( ) ( )

      

    

2 3 9 6 9

7 7 2

1

2 3 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3

2 3 2 3 2 3 7 4 3 


 

67. 2گزینه: پاسخ  



 
 
 

 

  )1401(، تجزیه و اتحاد شهیتوان، رتست       ایمان نخستین

  

        
     

26 @nakhostin_math_official    
 

( )

( )

( )( )

( )( )( )

    


     

    
    

    

2 36 3 6

4 24

3 3 33

2 3 2 37 4 3 2 3

4 2 2 6 4 2 4 2 2 2 2

2 3 2 32 3 2 3 4 3 1 1

22 4 2 2 22 2 2 2 22 2 2 2 2

  

68. 1گزینه: خپاس  

) :به کمک اتحاد اول داریم ) , ( )     2 21 2 21 7 3 1 2 21 7 3   

  :بنابراین در این مسئله داریم

( ) ( )      

    

2 21 2 21 1 2 21 7 3 7 3

7 3 7 3 2 7

 
  

  .است 7که به طور واضح دو برابر

69. 2گزینه: پاسخ  

  :در هر دو کسر صورت و مخرج را تجزیه کنیم

( )( ) ( )( )

( )( ) ( )( )

( ) ( )

(x )

2 2

2 2

2
2

2 3 6 7 1 3 1 7

3 3 3 79 1 21

1 1 1 3 1 2 1 2 1 2 1
3 2 2

3 3 3 1 1 2 12 1 2 1

x

x x x x x x x x

x x x xx x x

x x x x x

x x x x



       
  

     

       
         

      


  

70. 3گزینه: پاسخ  

xابتدا عبارت x 22 3   :را تجزیه می کنیم 5

( )( )

( )( )

x x x x x x

x x x x

       

     

2 2

2

2 3 5 3 1 5 2

2 3 5 2 5 1


  

  :کسر را ساده می کنیم حالا به کمک تجزیۀ بالا

( )( )

( )( )

x x x x x

x x xx x

    
 

   

2

2

2 3 5 2 5 1 2 5

2 1 22
  

71. 3گزینه: پاسخ  

aقیافۀ ab3 bو 23 a b3   :آشنا نیست؟ یک بار جمع و یک بار کم کنیم 23

( )

a ab b a b a a b ab b

a ab b a b a a b ab b

         

         

3 2 3 2 3 2 2 3

3 2 3 2 3 2 2 3

3 3 3 3 152 98 25

3 3 3 152 98 54
  

)اولی )a b )و دومی 3 )a b   :است و داریم 3
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( )
/

( )

a b a b a b

a b a ba b

   
       

 




3

3

25 125 5 3
6

54 27 3 5
  

72. 2گزینه: پاسخ  

nو  nدو عدد طبیعی متوالی را به صورت  1 در نظر می گیریم پس:  

( )

( )

( )( )
n N

n n n n n n n n

n n n n

n n n n

 



          

      

        

3 3 3 3 3 2 3

32 2

1 2 91 3 3 1 2 91

3 3 9 3

5 6 6 1 5

  



  

73. 3گزینه: پاسخ  

  :اتحاد مکعب را این جوري بنویسیم

,
( ) ( ) ( )( )

a b ab
a b a b ab a b a b

a b a b

  
        

      

4 23 3 3 3 3 3

3 3 3 3

3 4 3 2 4
  

64 24 4

74. 3گزینه: پاسخ  

اول معکوس عبارت
6

12 64

x

x 
یعنی  

12

6

64x

x


(*):را محاسبه می کنیم 

12 6

6 12

64

64

x x

x x





  

(**): حالا از تساوي داده شده استفاده می کنیم
2

4 2 2 2
2 2

4 4
6 4 6 6

x
x x x x

x x


            

aحالا با استفاده از اتحاد ( ) ( )3 3 3 3b a b ab a b      داریم(*) در عبارت:  

(**)
( ) ( )( )6 2 2 2 6 3

6 2 2 2 6

64 4 4 4 64
3 6 3 4 6 144x x x x x

x x x x x

    
             

    
  

پس حاصل عبارت داده شده برابر
1

144
  .است 

75. 2گزینه: پاسخ  

 

( )

x y

a a x y xy x y

a a a

a a a a a

        

        

        

3 3 33 3

33 3

3 3

847 847
6 6 3

27 27

847 847 847 125
6 6 3 36 12 3

27 27 27 27

12 5 5 12 3

 



  

76. 3گزینه: پاسخ  

 معکوس ریشۀ سوم

 اتحاد

 عدد کوچکتر تجزیه کن
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چون در مخرج کسر 
3 3

1

3 2
به این . ریشۀ سوم وجود دارد براي گویا کردن مخرج این کسر از اتحاد چاق و لاغر استفاده می کنیم

ترتیب صورت و مخرج این کسر را در  
2 23 3 3 33 3 2   :ضرب می کنیم 2

 
( ) ( )

   
     

  

3 3 3 3 3 3
3 3 3

3 3 3 3 3 33 3

1 1 9 6 4 9 6 4
9 6 4

3 2
  

3 2 3 2 3 2

):به این ترتیب عبارت مورد نظر برابر است با )     3 3 3 3 3 3 39 6 4 9 6 4 2 4  

  

77. 1گزینه: پاسخ  

( ) ( ) ( )
A

 
             

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

1 5 1 1 5

2 2 1 4 2 16 1 4 2 2 4 1 2 16 4 1
  

  :سرها را به کمک اتحاد چاق و لاغر گویا می کنیماکنون مخرج هر یک از ک

( ) ( )A
  
          
 

  

3 3
3 3 3 3 3

3 3 3 3 33 3

1 2 1 5 4 1 1 1
2 1 4 1 2 4 2 1

2 2 22 1 4 1
  

78. 3گزینه: پاسخ  

A (( )( ))( ) ( )( )x x x x x x

x x

         

   

2 3 3 3

6 6

2 2 4 8 64 8 8 64

64 64
  

xبه ازاي Aبنابراین مقدار      : برابر است با  2

( )A   6 32 2 8  

79. 2گزینه: پاسخ  

  :محاسبه کرده و در عبارت مورد نظر جاي گذاري می کنیمرا از فرض مسئله  xمقدار 

( ) ( )

x
x

x

   
     

    

  
          

  

3 3 3 3 3

3 3 3 3 3

63
6 63 3 3

4 4 2 1 1 2 1 2 1
1

2 1 2 1 4 2 1 2 1

4 1 1
4 1 1 4 1 1 4 16

2 1

  

80. 2گزینه: اسخپ  

  :از اتحاد مزدوج استفاده می کنیم و سپس با استفاده از اتحاد تفاضل مکعبات مخرج کسر را گویا می کنیم
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( )( )
( )( )

( )( ( ) ) ( )( )

3 23 3 3

3 3 3 3 3 2 3

3 23 3
3 23 3

2 23 3 3 3 33

1 1 3 2 3 2 9 2 9 4

3 2 3 2 3 2 9 2 9 2 9 4

3 2 9 2 9 4
3 2 9 2 9 4

9 8

3 2 3 2 9 4 3 2 3 3 2 9 4

   
   

     

  
    



       

  

81. 3گزینه: پاسخ  

با توجه به این که عبارت مخرج کسر
3 3

1

4 2 1 
به شکل 

3 32 23a ab b    است پس با توجه به اتحاد

( )( ) a b
3 32 23 3 3a b a ab b      3باید آن را در 3a b ضرب کنیم پس :  

3 3
3

3 3 3

1 2 1 2 1
2 1

2 14 2 1 2 1

 
   

  
  

  

82. 2گزینه: پاسخ  

 
a

a b
b

 
      

  


         



3 3
5 3 153 2 53 3

3 3 3

3 3 3 3

1 4 2 1
2 2 4 2 1 2

2 1 4 2 1

4
4 2 1 2 4 1 5

1

  

83. 4گزینه: پاسخ  

( )( )

( )( )( )

2 3

2 3

2 4 2 2 8 2 2 2

2 2 2 22 4 8 2

a a a b a b b b

a b a ab b b a

       
    

       
  

  

: ( ) ( )3 3 3 3 3 316 8 8 8 8 8 8a b a b a b            اما  

  

84. 4گزینه: پاسخ  

  :با استفاده از اتحاد چاق ولاغر داریم

( )(a ab )
(*)

( )(a ab )

3 3 2 2

3 3 2 2

a b a b b

a b a b b

   


   
  

a)حالا با استفاده از تساوي b)2 2ab  عبارت هاي مورد نیاز را می یابیم:  

(a b)2 2 2 2 22 2 4ab a b ab a b ab         

a,با استفاده از این تساوي  b a b را محاسبه می کنیم:  
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,

,

( )

( )

2 2 2 2

2 2 2 2

2 6 6 6

2 2 2 2

ab a b

ab a b a b

a b ab ab a b ab a b ab

a b ab ab a b ab a b ab

 

    

         

         



 
  

  :استه شده برابر است باپس حاصل عبارت خو

(*) ( )( ab ab) ( )( ab)
/

( )( ab ab) ( )( ab)

3 3

3 3

6 4 6 3 3 6 3
3 6 3

52 4 2 5 5 2

a b ab ab

ab aba b

 
     


  

85. 3گزینه: پاسخ  

  :داریم مشترك جملۀ اتحاد کسر، صورت در

( ) ( ) ( )( ) ( )( )( )( )

(| | )(| | ) ( )( )

( )( )

x x x x x x x x x x x x

x x x xx

x x x x

           
 

   

     

2 2 2 2

2

2

18 72 12 6 4 3 3 2

3 3 3 39

4 2 2 8

 

86. 3گزینه: پاسخ  

 
( ) ( )

b

b

a

a a a b ab b

ab ab ab b

a b ab a b ab a b a b

ab a a a
ab a b b a

b a

a a a

a a








    


    

      

    
        



    
  

 

2 2

22

2 2

2

2 3 1 2 3

3 23 2

2 2 2 2

1 2 1
1 2 2

2

3 1 1 2
1

2 2





  

87. 3گزینه: پاسخ  

  : عبارت را به صورت زیر تجزیه می کنیم

( ) ( ) ( ) ( )

( )( )

a ab b a ab ab b a a b b a b

a b a b

         

  

2 2 2 22 3 2 2 4 2 2 2 2

2 2
  

aبنابراین در تجزیۀ عبارت عامل b2  وجود دارد .  

  

88. 4گزینه: پاسخ  

  :دو بار از اتحاد مزدوج استفاده می کنیم

( x ) ( x y)( x y)( x )x y y y      4 4 2 2 2 216 4 2 2 4  

xدر بین گزینه ها فقط y2   .در تجزیه مان وجود ندارد 22

89. 4گزینه: پاسخ  
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( ) (x x)(x x) (x )(x x )

4 2 4 2 2

2 2 2 2 2 2 2

2 9 6 9 4

3 4 3 2 3 2 2 3 2 3

x x x x x

x x x

     

            
  

  .چون در عبارات درجۀ دوم دلتا منفی است پس تجزیه نمی شود

90. 1گزینه: پاسخ  

4اگر  2 1x x را تجزیه کنیم خواهیم داشت:  

( )

( )( ) ( )( )

4 2 4 2 2 2 2 2

2 2 2 2

1 2 1 1

1 1 1 1

x x x x x x x

x x x x x x x x

        

         
  

1,پس  1b a  1,یا 1b a    1,است پس 1ab ab  است.  

91. 1گزینه: پاسخ  

) عبارت )2 26 4 144x x   اول از اتحاد مزدوج استفاده می کنیم. را تجزیه می کنیم:  

( ) ( )( ) ( )( )2 2 2 2 2 2 26 4 12 6 4 12 6 4 12 6 16 6 8x x x x x x x x x x                

  :حالا هر کدام از عامل هاي به دست آمده را با استفاده از اتحاد جملۀ مشترك تجزیه می کنیم

( )( ) ((x )(x ))((x )(x ))2 26 16 6 8 2 8 2 4x x x x          

4xپس عبارت داده شده از بین گزینه ها فقط بر  بخش پذیر نیست .  

92. 4گزینه: پاسخ  

  :حاد مربع تفاضل دو جمله می توان نوشت توجه کنید که با استفاده از ات

( )x x y y x x y y x y x y x y        4 2 2 4 4 2 2 4 2 2 2 2 2 2 24 16 9 4 12 9 4 2 3 4  

)طبق اتحاد مزدوج این عبارت به صورت )( )x xy y x xy y   2 2 2 22 2 3 2 2 بنابراین در تجزیۀ . تجزیه می شود 3

xعبارت عامل xy y 2 22 2   . وجود دارد 3

  




